
Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Betteldorf 

   verhandelt: 14.07.2020        

 

Der Ortsgemeinderat hat 6 Mitglieder: 

Anwesend waren unter dem Vorsitz von Ortsbürgermeister Frank Spies die Mitglieder 

Wilhelm Schlösser 
Katrin Schmidt 
Richard Schmidt 
Tim Schlösser 
Eric Wirtz 
Andreas Schäfer 
 
Der Vorsitzende eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderates und stellt mit 
Zustimmung des Rates die form- und fristgerechte Einladung fest.  
 
Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Ortsgemeinderatsmitglieder und die Zuhörer. 
 
Es gibt keine Anträge zur Tagesordnung. Gegen die Niederschrift der letzten Ratssitzung 
bestehen keine Bedenken. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
 
 
Tagesordnung: 
 
Punkt 1 –  Bürgerfragestunde 
 
 
Herr Mario Blum fragt, wie der aktuelle Stand der Gemeindestraße zwischen seinem 
Grundstück und dem von Familie Müller ist. 
 
Herr Spies erklärt, dass dieses Projekt, nach Rücksprache mit der VG Daun, nur im 
Einvernehmen aller Anlieger erfolgen kann. Ansonsten steht ein Rechtsstreit an, da in den 
Augen der Verbandsgemeinde keine Notwendigkeit für die Straße besteht, weil die Häuser 
an einer gewidmeten Straße liegen. Herr Spies sucht das Gespräch mit Familie Müller. 
 
Herr Bernd Meyer fragt an, ob im Rahmen der Pflege von Kulturgut eines der 7 Kreuze des 
„kleinen Kreuzweges“, welches auf Privatgrund sitzt, auf Gemeindegrund umzusetzen und 
zu restaurieren. Herr Michels weist darauf hin, dass dies eventuell auch Förderfähig sei. 
 
Herr Spies sagt zu, sich dies anzusehen. 
 
Herr Werner Michels fragt nach dem Sachstand der Baumaßnahmen und der 
Reklamationen. 
 
Herr Spies teilt mit, dass der Zaun an der Buswartehalle umgesetzt wurde und es keine 
weiteren Reklamationen gibt. Die weiteren Projekte sind aktuell noch nicht abgenommen.  
 
 
 



Es bestehen keine weiteren Wortmeldungen. 
 
Herr Spies erklärt, dass aufgrund der Corona-Pandemie einige Entscheidungen per 
Eilentscheidung nach § 48 GemO getroffen werden mussten. Diese werden nun abgestimmt. 
 
 
Punkt 2 -  Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung der Wartehalle 
für die Busschleife. 
 
Es wurden 3 Angebote eingeholt. Die Entscheidung fiel auf die Firma WSM. 
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat bestätigt die Eilentscheidung gem. §48 GemO vom 19.03.2020. Es wird 
der Pavillon der Firma WSM beschafft. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 
 
Punkt 3 -  Beratung und Beschlussfassung über die Vereinbarung zur Einlagerung 
von Fichtenrundholz in das Lager Domäne Rengen. 
 
Aufgrund von Käferholz und Windholz gibt es eine Überproduktion, und durch die Corona-
Pandemie ist derzeit eine schlechte Abnahme von Holz. Die Einlagerung kann 
vorgenommen werden, es besteht aber keine Verpflichtung hierzu. Wenn kein Bedarf 
besteht, wird dies auch nicht vorgenommen. Zu diesem Thema erfolgte eine Beratung durch 
Herrn Hoppe vom Forstamt.  
 
Der Gemeinderat bestätigt die Eilentscheidung nach § 48 GemO vom 22.04.2020. Die 
Vereinbarung wird angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 
 
Punkt 4 -  Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung der Leuchtmittel 
der Straßenlaternen.  
 
Es soll eine Umrüstung auf LED-Leuchtmittel erfolgen. Diese wird per Ratenzahlung 
umgesetzt. Hierbei ist die Rate kleiner, als die Einsparung, durch die neuen Leuchtmittel. In 
4 Jahren hat sich die Investition amortisiert. Es werden 40-45 Laternen umgerüstet. 
 
Der Gemeinderat bestätigt die Eilentscheidung nach § 48 GemO vom 02.04.2020. Die 
Leuchtmittel werden ausgetauscht. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 

 
Punkt 6 -  Informationen durch den Ortsbürgermeister 
 

- Ab 17.08.2020 steht die neue Bushaltestell im Fahrplan. Sie wird aber auch jetzt 
schon angefahren, wenn jemand dort steht.  
Das Schild und der Fahrplan sollten zum Stichtag auch vorhanden sein. 
Es wird allerdings keine Fahrradhaltestelle geben, da diese vom RMV abgelehnt 
wurde. Es gibt in Betteldorf keinen Zugang zu einem Fahrradweg und somit keinen 
Fahrradtourismus. Gemäß Information vom Busunternehmen, werden Fahrradfahrer 
aber mit dem Fahrrad im Bus mitgenommen. Sollte jemand nicht so mitgenommen 



werden, sich den Namen des Busfahrers geben lassen und bitte umgehend Info an 
Herrn Ortsbürgermeister Spies. Dann wird nochmals Kontakt aufgenommen. 
 

- Der Vorschlag die alten „grauen Tonnen“ zu Streugutcontainern umzubauen ist durch 

Herrn Schwarz umgesetzt worden. Ab dem kommenden Winter stehen diese zur 

Verfügung. Dank an Herrn Bernhard Meyer für die Idee. 

 

- Es wurde Streugut und die Räumung der Straßen für den Winter bei der 

Ortsgemeinde Dockweiler für 6 Uhr beantragt. 

 

- Die Planung für die 3. Spur der B410 läuft weiter. Derzeit erfolgt die 

Kontaktaufnahme bezüglich Landankauf durch den LBM. Am 01.09.2020 findet eine 

Infoveranstaltung durch die Planer statt.  

 

- Diverse Feld-, Wald- und Wiesenwege wurden instandgesetzt. Der Wendehammer 

hinter der Brücke wurde erstellt und erfasst. 

 

- Die Hilfsangebote zur Corona-Pandemie wurden bisher nicht in Anspruch 

genommen. Das ist ein positives Zeichen für eine gute Dorfgemeinschaft. Das 

Angebot besteht aber trotzdem weiterhin. Für Risikogruppen stehen Biomülltüten und 

gelbe Säcke beim Ortsbürgermeister zur Verfügung. 

 

- Die Erneuerung des Dorfplatzes wurde begonnen. Das Gestrüpp und die 

Tischtennisplatte wurden entfernt. Es müssen Palisaden ausgetauscht werden, um 

den Platz aufzufangen. Eine „alte“ Telefonzelle wird als „Bring ein Buch, nimm ein 

Buch“ aufgestellt. Wo genau diese und die Tischtennisplatte platziert werden, ist noch 

nicht geplant. 

 

- Der Prüfbericht vom Spielplatz ist da. Einige Mängel (z.B. Kopf kann in Klettergerüst 

gesteckt werden, unsicherer Zaun, Fallsicherheit), die bisher in keinem Bericht 

aufgetaucht sind, müssen beseitigt werden.  

 

Punkt 7 -  Wünsche und Anregungen 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, wird der öffentliche Teil der 
Sitzung durch den Vorsitzenden um 19:50 Uhr geschlossen. 
 

Nichtöffentliche Sitzung 
 

- Verlängerung des Pachtvertrages für die Lavagrube „Betteldorf 1“ 
 
 
Ende der Sitzung: 20:00 Uhr 
 
 
 
Der Vorsitzende     Die Schriftführerin 
 
 
 
 
 


